
陽光班學生社會技巧課程設計 

課程領域 特殊需求 課程項目 社會技巧 

教學對象 學習功能輕微缺損學生 單元名稱 讚美別人 

適用年級 中年級 教學節數 2節課 

核心素養 
特社-E-B1具備運用簡單的「聽、說、讀、寫、作」的語言技巧，

和非語言的線索與人進行溝通 

學習表現 
特社 2-I-3 適當使用口語、非口語或輔具與人溝通 

特社 2-I-7 了解與人相處的情境、簡單規則，建立友善的關係 

學習內容 
特社 B-I-2 溝通的媒介 

特社 B-I-3 人際關係的建立 

教學目標 
當別人的表現被稱讚或比自己厲害時，能選擇適當的方式讚美別

人 

教學步驟 

1.觀察對方的優點 

2.想讚美的方式 

3.選一個讚美的方法 

4.試著讚美對方 

教學資源 
1.電腦設備 

2.學習單 

參考資料 

1.讚美別人(正確版 1) 

2.讚美別人(錯誤版 1) 

3.讚美別人(正確版 2) 

4.讚美別人(錯誤版 2) 

 

教學活動內容 時間 備註 

一、引起動機 

1.教學者詢問最近有沒有被讚美過？或

是讚美別人過？ 

2.教學者提問： 

(1)讚美別人是什麼意思？ 

(2)什麼時候可以讚美別人？ 

(3)讚美別人應該怎麼做？ 

3.讓學生們試著說出被讚美的內容。 

二、發展活動 

1.播放錯誤版的讚美別人：影片播放完畢

後，教學者詢問學生：「剛剛看到什麼？」 

2.播放投進兩分球正確版影片，影片播放

10分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

60分鐘 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=F0cS9UW9_Bo&list=PLN5ZhoXzT6mdapeCBAz8Hjir1AAysQwFm&index=2
https://www.youtube.com/watch?v=aVjXfLiCnUo&list=PLN5ZhoXzT6mdapeCBAz8Hjir1AAysQwFm&index=1
https://www.youtube.com/watch?v=VemwS5n67uo&list=PLN5ZhoXzT6mdapeCBAz8Hjir1AAysQwFm&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=HgYZeMqL62g&list=PLN5ZhoXzT6mdapeCBAz8Hjir1AAysQwFm&index=3


完畢後，教學者詢問學生：「看看哪裡不

一樣？」。 

3.提醒學生們讚美別人的重點： 

(1)觀察別人的優點。 

(2)想讚美的方式。 

(3)選一個讚美的方法。 

(4)試著讚美對方 

4.示範時間： 

教學者播放讚美別人教學版，並讓同學們

做練習。 

5.教學者給予學生們練習的回饋。 

三、綜合活動 

1.總結學習重點：教學者詢問學生今天學

習到什麼？並給予回饋。 

2.發下學習單，請學生紀錄每天的練習，

下週交回。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分鐘 

 

  



練習情境 

讚美別人的步驟： 

(1)觀察別人的優點。(3)選一個讚美的方法。 

(2)想讚美的方式。(4)試著讚美對方。 

 

情境 讚美的方法 

聽到老師稱讚同學寫的字很漂

亮，我可以…… 

 

看到同學穿酷炫的新鞋子，我也

很喜歡，我可以…… 

 

運動會時，同學在一百公尺比賽

中獲得第一名，我可以…… 

 

媽媽煮得飯很好吃， 

我可以…… 

 

爸爸幫我買了喜歡喝的飲料， 

我可以…… 

 

同學很快就把功課寫完了， 

我可以…… 

 

 

  

     年     班 

姓名          



「社會技巧-讚美別人」學習單 

◎請記錄一週中，有讚美別人的情形◎ 

(每天至少一次！) 

日期 事件 地點 對象 讚美別人的方式 

月   日 

星期 
    

月   日 

星期 
    

月   日 

星期 
    

月   日 

星期 
    

月   日 

星期 
    

月   日 

星期 
    

月   日 

星期 
    

月   日 

星期 
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姓名          


